善用年節增強動力 擁抱機遇發展創科

力促企業善用創意科技提升競爭力,新預算 電子支付、虛擬銀行等,以創科開拓新經

去年香港零售市道表現不俗,零售銷售額 力最弱月份,有機構預計本港今年零售額或 然存在。因此,政府在此時表示將給業界支 持,有助於增強本港經濟發展的信心。

澳大灣區規劃將公佈,蓮塘/香園圍口岸將開

市場一片暢旺,市民爭相前往購買各種豬造 等,令本港對遊客吸引力大增。本港可善用 節慶效應,發揮創意,結合地道本地文化, 人流,開設旅遊購物專區、新增配套旅遊設 施,如在大橋人工島新增購物服務,開發啓

快速支付系統「轉數快」,24小時支援不同 事實上本港豬年利好因素衆多,年後粵港 銀行和不同電子支付系統間的小額轉賬,已 款,支付寶香港在逾千架專線小巴提供「易 展增添新動力,同時也將帶動本港藥物及化

> 港一向視豬年爲財富和福氣的象徵,胖嘟嘟 的豬仔撲滿、「豬籠入水」的民間文化,加 上重開星光大道上新出現的、陪伴港人成長

人心,都讓港人對豬年有一種特別的期待 新一年香港「風更清、氣更正、人心更

今天是大年三十,正是港人舉家團圓的美 正如國家主席習近平昨日在2019年春節團拜

百獻星做義工

曾為街童幸社工引領 盼用自身所學為柬貧童建校

香港文匯報訊(記者 岑志剛)做義工不僅可改變別人命運,也能 豐富自己的人生。2018-2019年傑出青年義工石毅俊,初中時原是 成績「倒數三甲」的「百厭星」,幸獲駐校社工引領走上義工之 路,搖身一變成為義工常客,更發奮努力讀書,成功考入大學工程 系。他冀利用自身所學,為柬埔寨的貧苦兒童興建學校,進一步改 變社會。

名16歲至24歲、積極從事義工服務的 使的身份推廣義工運動的信息。

石毅俊是2018/19年度的香港傑出青 到自己。 年義工,也是這次交流團成員之一。這 名外表爽朗的25歲陽光男孩,初中時原 來曾成為街童,不僅操行欠佳,讀書成 績更是全級倒數第三,幸得駐校社工循 循善誘,引領他走上義工服務之路,在 改變別人生命的同時,也改變了自己的矣,沒有生存動力和人生目標。」有次 人生。

俊因行為問題需接受輔導,在學校社工 背景,需要互相體諒的道理。 建議下開始當義工,從起初抗拒到後來 接受,逐漸對義務工作「上癮」,「開 頭都好抗拒,又無錢,不知道為何要做 義工,想賣完一張旗就當自己做完,後 來發覺自己停不下來。」

意改變自己,「他當時問我,有沒有想 過父母日後怎樣?後來中二考試放榜, 成績又是倒數上來,媽媽對我沒有期 望,我覺得好心噏,便決定要改變自 己。」自此他努力讀書,同時積極參與 義工,最終成功考入科大讀工程,其後 更出任科大學生會會長,並獲科大頒授 受報名,詳情有待公佈。 獎章。

險誤入歧途 終臨崖勒馬

石毅俊認為朋輩的影響十分深遠,他 最初入讀較差的班別,同學從來不會想

社會福利署舉辦的「香港傑出青年 到要做義工,甚至曾有損友游説他加入 義工計劃」,去年12月安排約20 非法勾當,他以「道不同不相為謀」為 由拒絕參與;相反,他在義工服務中認 青年到韓國釜山參加交流團,以義工大 識的好友,雖然成績未必出眾,但願意 做有意義的事,令他學會做人不應只想

生活局限思想 需要互相體諒

他又指出,大學時一次到柬埔寨義教 爱滋兒童,為他帶來深刻反思,「那些 小朋友天生患有愛滋,他們自知命不久 石毅俊責備小朋友欺負狗隻,竟不被理 「當初我操行不好、讀書不好,成日 會,隨團社工解釋是生活環境局限了他 周圍做街童。」直到中二那一年,石毅 們的思想,讓他理解到不同人來自不同

> 石毅俊現正攻讀理工大學消防及安全 工程學理學碩士,並將擔任學友社的青 年義工計劃擔任召集人。

他期望能學以致用,利用自身的工程 知識幫助有需要的人,未來會計劃到柬 他坦言,當年全靠社工勸誡,令他決 埔寨參與義務興建學校的工作,進一步 改變社會。

> 他感謝當年駐校社工改變其人生, 「好多謝那位社工,如果無咗佢,我不 會在今日的位置。」

新一屆「傑出青年義工計劃2019— 2020」將於今年3月16日至5月16日接

去年計劃參選義工年齡必須介乎16歲 至24歲、有3年或以上義工經驗,並於 過去5年服務時數達200小時或以上, 及經社會服務機構、義工團體或學校推



■左起:傑出青年義工石毅俊、劉羨文、鄧燕鈮做出代表義工(Volunteer)的「V字」手勢。

香港文匯報記者岑志剛 攝

新來港生做公益 內向義工增自信

獲頒傑出青年義工獎的,還包括今年讀 中六的鄧燕鈮。她於內地出生,2006年來 港生活,曾接受社會服務機構協助適應新 來港生活,加入義工行列後培養了對社會 的責任感,立志從事幼兒教育工作,希望 將來可成為社工,回饋社會。

鄧燕鈮表示,自己由小五開始參與義務 工作,初時是聽説做義工可獲額外加分才 加入義工行列,久而久之感受到箇中樂 趣,一直維持至今。她坦言初來港時英文 水平低下,在小學入學面試時遇上困難, 其後在社會服務機構協助下,才逐漸適應 新來港生活,「他們會提供一些青年活

訪。 她指加入義工行列後培養了對社會的責任 感,故立志從事幼兒教育工作,希望將來可 成為社工回饋社會,希望未來可接觸新來港 人士,向他們分享自己的經歷,幫助克服學 業問題。

聆聽他人故事 增廣見識

疹,一直十分在意自己的外觀,造成內向 的個性,於是在老師建議下加入學校義工 隊,其後更成為義工隊主席,並在中五時

加入青協香港青年大使計劃,協助推廣香 港旅遊業。

她指義工服務可增強自信心,也讓她有 機會聽到不同人的故事,藉此增廣見識, 學會放下成見和學會有同理心,但義工經 常在大時大節出動,父母曾擔心她花太多 時間在義工服務上,「我告訴他們,即使 不做義工,也不見得會回家做功課,而且 做義工可改善我的社交,也可調適心理壓 力。」她的堅持更成功帶動到家人一起做 義工。

正就讀物理治療學理學士的劉羨文表 另一名傑出義工劉羨文因從小患上濕 示,希望將來可推廣香港義工活動,並計 劃參與外國的義工組織,喚起市民對對氣 候變化的關注。

■香港文匯報記者 岑志剛

政府擬撥款1億 資助地區體育

香港文匯報訊(記者 高俊威)特區政府 近年致力支持本港體育發展, 積極投入資 源,推動本港體育「盛事化」、「精英化」 和「普及化」的發展。政務司司長張建宗指 出,政府將撥款1億元於今年開展「地區體 育活動資助計劃」,又會向「精英運動員發 展基金」注資60億元,讓精英運動員獲得更 強支援。

張建宗昨日發表網誌指出,近年香港體壇 大豐收,除本港運動員表現卓越,在多項國際 賽事屢創佳績外,社會的體育風氣也日益濃 厚,香港作為亞洲體育盛事之都,十分重視推 動體育「盛事化」。

他表示,政府撥款5億元推行全新的「體 育盛事配對資助計劃」,鼓勵私人及商界贊 助大型體育賽事,讓本港運動員有更多機會 在主場參與更高水平賽事。

此外,「M」品牌計劃亦會推出多項優化 措施,持續支援本地體育總會舉辦多項大型

體育活動。 為加強推動體育「普及化」,張建宗表 示,政府將撥款1億元於今年開展「地區體 育活動資助計劃」,以支持地區體育會舉辦 更多體育活動,鼓勵市民參與。

向精英運動員基金注資60億

他又指,為繼續支持香港運動員在國際比 賽中爭取更佳表現,政府會向「精英運動員 發展基金」注資60億元,讓精英運動員得 到更強的支援,如增加教練團隊、陪練安

排、運動科學及醫學支援等。 張建宗提到,啟德體育園項目亦有最新進

展,政府在去年底批出設計、興建和營運合 約後,工程會在今年首季動工,預計2023 年完成,以提供多項高質素體育設施,支持 和推動香港未來的體育發展。

他並指,本港殘疾運動員的表現同樣出

他上星期出席「2019特殊奧林匹克夏季 世界比賽」香港代表團授旗典禮,親身為將 於下月出發到阿聯酋——阿布扎比比賽的代 表團打氣,並祝願他們在比賽中延續佳績, 為港爭光。

殘疾人士體育開支增逾50%

他表示,政府一直鼓勵不同年齡和能力市 民參與體育活動,大力支持殘疾運動發展, 在政策和資源上作出配合。

為支援殘疾人士參與 體育活動,政府在2018 年至2019年度的預算開 支達 7,000 萬元, 較上

年度增加逾50%。 民政事務局多年來亦 一直透過藝術及體育發 展基金資助殘疾體育發 展。過去5年共撥款逾 2,400萬元,資助逾780 名殘疾運動員(包括智 障運動員) 備戰及參與

大型體育賽事。 社會各界人士的跨界別合作。政府會繼續



■政府將撥款1億元資助地區體育活動,又會向精英運動員基金 注資60億元,圖為香港街馬2019在觀塘開跑。

他強調,要構建一個傷健共融社會,需 積極推動殘疾人士體育發展,透過外展計 要各方努力包括政府、社福機構、商界及 劃及其他利便措施,鼓勵殘疾人士參與體 育活動